
 
 
 
 
 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARABÁ 

By Ti-pc2 Av. Hiléia s/n, Agrópolis do Incra, Bairro Amapá – Cep – 68 502 - 100  

1 

        Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária, realizada dia 08 de 

maio de 2013, na Sede da Câmara Municipal de Marabá, localizada na Av. Hiléia, s/n, 

Agrópolis do Incra, Bairro Amapá, Cep nº 68 502 – 100. 

       Presidente: Vereadora JÚLIA MARIA FEREIRA ROSA VELOSO. 

       Secretários: Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO MELO e 

Vereador ALECIO STRINGARI. 

       Aos oito dias do mês de maio do ano de dois mil e treze, no 

Plenário da Câmara Municipal de Marabá, no horário regimental, teve início a Décima 

Quinta Sessão Ordinária, no Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Décima Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Marabá. 

                                      Presentes na Sessão os Vereadores: RONALDO CHAVES,  

GERSON VARELA, GUIDO MUTRAN, ADELMO AZEVEDO, GILSON SILVA, PEDRO 

CORREA, JOSÉ SIDINEI, ANTÔNIO ARAÚJO, JOÃO HIRAN, BETO MIRANDA, ORLANDO 

ELIAS e UBIRAJARA SOMPRÉ e Vereadoras VANDA AMÉRICO e IRMÃ NAZARÉ. 

        Leitura Bíblica: Constou do Livro de Provérbios, Cap. 15, Vers. 

de 1 a 5.  

       Ata: Foi apreciada e aprovada por unanimidade e sem 

observação a Ata da Sessão Ordinária anterior.        

        Expedientes: Constou de ofícios nºs 04, 05, 06, 07, 08 e 09/2013 

- Associação das Mulheres de Vila Santa Fé e Comunidades Vizinhas, 530, 531 e 

532/2013 - SEMED e Telegrama do Presidente da ALEPA - Assembléia Legislativa do 

Estado do Pará, informando e convidando os Senhores Vereadores para Sessões 

Itinerantes em Marabá, nos dias 14 e 15/05, no Casarão Eventos. 

       Antes do grande expediente o Sr. PAULISTA, usou a palavra 

para se reportar sobre implantação do Projeto de Lei ao Centro de Referência e 

Integração Social de Pessoas Idosas de Marabá. Após agradecer a oportunidade disse 

que são dez anos de insistência, o Projeto é dividido em três etapas e necessita de 

apoio da Assessoria Jurídica desta Casa, acrescentando que sem este apoio, torna-se 

impossível a implantação do Projeto com qualidade, pois é grandioso e deverá ser 

divulgado a nível nacional envolvendo toda a sociedade, pois serviços como lazer e 

turismo para as pessoas estão no bojo da proposta, concluiu. A Vereadora JÚLIA 

ROSA, disse que o Projeto será encaminhada para a Assessoria Jurídica desta Casa, 
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para análises e possíveis ajustes e posteriormente será levado ao Executivo, pois mexe 

com dotação orçamentária, explicou.  

        Grande Expediente: Com a palavra o Vereador GILSON SILVA, 

disse que soma com o Projeto colocado pelo Sr. PAULISTA devendo ser aprovado em 

respeito ao idoso. Solicitou Votos de Pesar para as famílias dos Senhores RUY 

TUPINAMBÁ SAMPAIO, SIDINEY SIMÕES e AFONSO SARTÓRIO, solicitando que sejam 

assinados por todos os membros deste Parlamento. Concluiu apresentando e 

comentando sobre seus requerimentos constantes na pauta do dia. Vereadora VANDA 

AMÉRICO, parabenizou a Equipe da LIPAC, por ter conseguido em competições 

interestaduais, 3 medalhas de ouro e outras tantas de bronze, quando tiveram uma 

participação digna por onde passaram. Mais adiante a oradora disse compreender que a 

atual Administração recebeu a Prefeitura em situação caótica, mas temos de ficar 

atentos, não nos omitirmos ou nos calarmos ao que está acontecendo no Município, 

pois o povo está sentindo as dificuldades, cobranças estão sendo feitas aos Vereadores 

e  isso não é normal nestes primeiros 4 meses de mandato, alertou. Sugeriu que sejam 

chamados nesta Casa, o Prefeito JOÃO SALAME e o Secretário de Saúde, Dr. NAGIB 

MUTRAN, com urgência para que dialoguem com chefes de Postos de Saúde e 

expliquem e esclareçam algumas situações relacionadas a saúde, pois o povo não está 

tendo resultados das falações feitas na imprensa local, e tudo que queremos é ver o 

Município retomar o controle da saúde com iniciativas como não deixar faltar remédios 

nos postos de saúde, bem como, ainda é tempo de consertar pois é início de mandato, 

asseverou. O Vereador ORLANDO ELIAS, ainda sobre o incidente ocorrido no H.M.I, 

disse que é inadmissível o fato de pacientes serem agredidos fisicamente ou 

massacrado com palavras de baixo calão por qualquer servidor público, bem como, já é 

a terceira situação que acontece com o médico citado e não será conivente com estas 

situações, asseverou. Retomando a palavra a oradora disse que já são três anos sem 

material básico nos hospitais bem como os mesmo têm de ter Comissão Disciplinar 

para evitar certos constrangimentos e temos de botar todas as coisas a limpo. Em 

aparte o Vereador JOSÉ SIDINEI, frisou que a Vereadora VANDA, foi feliz nas suas 

colocações frisando que fica indignado em ver tanta calamidade na saúde e a situação 

está bem pior do que na época do Prefeito MAURINO MAGALHÃES, alinhavou. 

Prosseguindo o seu aparte, colocou que a partir de hoje (08/05) será oposição, nunca 
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pediu nada em nenhuma Secretaria e não se pode brincar de ser Prefeito. Sugeriu a 

abertura de uma CPI na Saúde, caso a situação não seja resolvida ou amenizada daqui 

em diante. Novamente com a palavra a Vereadora VANDA, disse que a presença de 

Vereadores em qualquer Secretaria não significa que estejam pedindo alguma coisa, é 

obrigação dos mesmos estarem atentos e fiscalizando o que acontece em todas as 

pastas da Prefeitura, sugerindo uma reunião de trabalho com o Gestor, Secretário de 

Saúde, equipe da saúde e Diretor do Hospital para tratar exclusivamente das questões 

da saúde, e proferindo que o excesso de vaidade é péssimo, prejudica o bom 

andamento de qualquer administração, bem como, o êxito nas questões difíceis do 

Município, depende dos 21 membros desta Casa, concluiu. Vereadora IRMÃ NAZARÉ, 

disse que compartilha com as palavras da Vereadora VANDA, quatro meses já 

passaram, queremos trabalhar independente de ser situação ou oposição e temos de 

nos unir para fazer trabalho sério sem machucar ninguém, asseverou. Concluiu sua 

oratória apresentando e fazendo comentários sobre seus requerimentos inseridos na 

pauta do dia. Vereador ANTÔNIO ARAÚJO, sugeriu que seja feito diálogo com o Prefeito 

e Secretário de Saúde, para que sejam colocadas sugestões no sentido de que 

cheguemos a um consenso de como melhorar a saúde no Município. Em relação a 

inauguração do Shopping Marabá, parabenizou os empreendedores frisando que dará 

certo pois significa o fortalecimento de Marabá e região. Ressaltou que o Governo do 

Estado estaria entregando Projeto relacionado a Câmeras de vídeo monitoramento, 

desejando que seja verdade, pois Marabá necessita de mais 40 Câmeras para 

contemplar a periferia no sentido de que tenhamos melhores resultados do que 

acontece, acrescentou. Sugeriu em seguida que as Sessões fossem transferidas para as 

parte da tarde ou a noite no sentido de que as pessoas compareçam em maior número, 

frisando ter notado que pela manhã, o Plenário recebe poucas pessoas devido seus 

afazeres matinais. Vereador GUIDO, sugeriu que a Câmara implante um canal de 

televisão aberto e ao vivo para que a população acompanhe os trabalhos desta Casa. 

Vereadora VANDA, disse que em outros mandatos já houve Sessões pela parte da tarde, 

lembrando que existem as TVs Câmara e Senado e o serviço poderia ser implantado 

também em Marabá, no sentido de que melhore o desempenho dos parlamentares aos 

olhos da população. A Vereadora JÚLIA ROSA, disse que a instalação de TV Câmara, 

não é barato a não ser que alguns Vereadores abram mão de parte de suas assessorias. 
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Retomando a palavra o Vereador ANTÔNIO ARAÚJO, fez um apelo aos Vereadores no 

sentido de que na medida do possível cumpram o Regimento Interno da Casa e que 

procurem ficar atentos aos pronunciamentos dos colegas Vereadores. Vereador PEDRO 

CORREA, parabenizou o Projeto apresentado pelo Senhor PAULISTA sobre o Centro de 

Referência e Integração Social de Pessoas Idosas de Marabá, frisando que é de grande 

valia para o Município e que esta Casa em consenso com o Executivo deverá analisa-lo 

e aprová-lo. Pediu que nos dias 14 e 15/05, todos os Vereadores estejam presentes a 

duas Sessões Itinerantes da Assembléia Legislativa do Estado, que serão realizadas no 

Casarão Eventos, parabenizando o Deputado TIÃO MIRANDA, pela iniciativa em trazer 

evento importante para Marabá. A Vereadora JÚLIA ROSA, disse que alguns servidores 

desta Casa ficarão a disposição da ALEPA, para auxiliar no evento. Retomando a 

palavra o orador disse de sua alegria pela inauguração do Shopping Marabá, cujo trará 

nova vida para nosso Município e colocando que esta Casa mostrou sua força em 

relação a intervenção junto a alguns órgãos para colocação de sinalizações horizontais 

e verticais as proximidades do pátio. Informou que esteve representando esta Casa 

durante processo licitatório para iluminação da parte duplicada da Transamazônica, 

colocando que até sexta feira será divulgado o nome da empresa vencedora. Em relação 

a Administração Municipal, disse que independente de ser ou não da base do Governo, 

nestes quatro meses  de administração, vem alertando que a atual gestão precisa ter 

foco, socializando com todos os envolvidos, pois há muitas Secretarias que não 

trabalham, bem como, o Prefeito tem pulso sim, mas não vamos ser coniventes com 

coisas erradas, acrescentou. Concluiu informando que 16 Núcleos de Educação Infantil, 

serão disponibilizados pelo Governo Federal, até dia 30 de maio e a SEMED precisa 

encaminhar projetos detalhados para não perdermos recursos. Vereadora JÚLIA ROSA, 

disse de sua alegria pela inauguração do Shopping Marabá, cujo trará investimentos 

importantes através de empreendedores parabenizando os empresários envolvidos no 

Projeto. Informou que entrará com um Decreto Legislativo na próxima Sessão 

concedendo Título de Honra ao Mérito ao Sr. LEONILDO ROCHA, (LEO) pela visão que 

tem e por ter apostado em investimentos em Marabá e região. Destacou a força e 

grandeza desta Casa quando da possibilidade do Shopping não ser inaugurado por falta 

de segurança, quando interviu junto ao DMTU e Ministério Público pedindo providências 

para que o Shopping fosse inaugurado e funcionasse a contento. Lamentou o 
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falecimento dos Senhores RUY TUPINAMBÁ SAMPAIO, SIDINEY SIMÕES e AFONSO 

SARTÓRIO, frisando que o a família do Sr. TUPI, foi de grande importância para a 

economia e cultura do Município. Ressaltou que o Município vive momentos de 

austeridade, estamos há quatro anos sem a construção de uma sala de aula, quem vai 

pagar é a atual gestão, mas é necessário que reconheçamos as dificuldades, bem como,  

a atual administração tem qualidades superiores a passada, alinhavou. Mais adiante 

disse que cabe a esta Casa o chamamento do Gestor, da equipe gestora de saúde e do 

Secretário de Saúde para junto com a Comissão de Saúde desta Casa, discutir 

propostas de enfrentamento aos problemas estabelecendo metas e prioridades, bem 

como, na Educação também o grande problema é a composição da equipe. Não se viu 

um só elogio ao Secretário de Obras Dr. PÁDUA, cujo tem dado todo respaldo e atenção 

para as periferias da Cidade, como no Bairro da Paz, protestou. Concluiu sua falação 

dizendo que a proposta da Câmara é que sejam feitas forças tarefas tanto da Saúde 

como na Educação, com os envolvidos colocando sugestões e apontando soluções no 

sentido de que nos respaldemos lá na frente. Vereador GUIDO MUTRAN, disse que o 

médico envolvido no incidente dentro do H.M.I, veio até a Comissão de Saúde pedir que 

o fato fosse levado ao Secretário de Saúde, foi aberto Processo Administrativo e o 

mesmo foi afastado das funções até a apuração. Mais adiante disse que após 

levantamento do que está acontecendo, estão sendo tomadas várias providências a 

questões sobre o Centro de Saúde Hiroshi Machida; as cirurgia de cataratas, 

informando que já foram realizadas cerca de 100 e mais 200 estão agendadas; 

fisioterapia e cirurgias eletivas estão voltando a funcionar e o serviço odontológico, 

cujo já tem licitação para que seja colocado em prática, expôs. Sobre o Projeto de Lei 

do Vereador ANTÔNIO ARAÚJO que proíbe o corte de energia elétrica as vésperas de 

feriados e sextas feitas, disse que o Município tem Lei sobre a questão, mas os 

Vereadores precisam divulgar e tornar público a suspensão de energia e água nos dias 

acima citados, no sentido de que a população fique sabendo de seus direitos e 

sugerindo que sejam chamados os representantes da Celpa para esclarecimentos sobre 

a Lei. Em relação às Escolas da Cidade, disse que a situação é gravíssima e que irá 

solicitar relação de todas as escolas que receberam recursos na Administração passada 

para construção e recuperação das mesmas, frisando que temos de cobrar também da 

atual Administração, pois é inadmissível que em algumas escolas ainda haja monopólio, 
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bem como falta planejamento dos Diretores de Escolas na elaboração de relatórios do 

que falta para que funcionem a contento, asseverou. A Vereadora VANDA AMÉRICO, 

sugeriu que a Mesa Diretora faça convite para que cada Secretário Municipal,  

expliquem em audiência  a Comissão respectiva a pasta um plano de ação para 2013, no 

sentido de que esta Casa fique sabendo o que tem previsto e o que irá acontecer. 

Retomando a palavra o orador concluiu sua falação dizendo que fez pesquisa sobre a 

aceitação de alunos de escolas sobre o trabalho dos Vereadores, quando na ocasião, os 

Edis receberam muitas críticas tudo por falta de orientação, sugerindo que seja 

elaborado um livro a ser distribuído pelos próprios Vereadores nas Escolas, no sentido 

de que os alunos fiquem atualizados e saibam como os mesmos trabalham e como 

funciona o Legislativo.  

         Ordem do Dia: Foram apresentadas e encaminhadas conforme 

os trâmites regimentais as seguintes matérias: 

Requerimentos da Vereadora JÚLIA MARIA FERREIRA ROSA 

VELOSO. 

Nº 36/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO E OU 

ASFALTAMENTO NA RUA ARMANDO BRITO, EM TODA SUA EXTENSÃO, LOCALIZADA NO VALE O ITACAIUNAS, 

COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 37/2013 - SOLICITA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE 

ACADEMIA PÚBLICA PARA DISPONIBILIZAÇÃO DE EQUIPAMENOS A TODA POPULAÇÃO DO RESIDENCIAL VALE 

DO TOCANTINS (MINHA CASA, MINHA VIDA),LOCALIZADA NO BAIRRO SÃO FÉLIX II. Nº 38/2013 - SOLICITA AS 

OBRAS DE SANEAMENTO, PAVIMENTAÇÃO E OU ASFALTAMENTO NA RUA CRISTO REI, LOCALIZADA NO BAIRRO 

JARDIM BELA VISTA, COMPLEXO CIDADE NOVA. 

Requerimentos do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE ARAÚJO. 

Nº 32/2013 – INDICA A NECESSIDADE DA OBRIGATORIEDADE DE DIRETORES DE 

ESCOLAS MUNICIPAIS A INCLUIR NAS ATIVIDADES ESCOLARES PALESTRAS MENSAIS SOBRE TEMAS 

RELEVANTES PARA SOCIEDADE. Nº 37/2013 – INDICA ANTEPROJETO DE LEI QUE INSTITUI E CONCEDE O ABONO 

AOS SERVIDORES LOTADOS EXCLUSIVAMENTE NA GUARDA MUNICIPAL DE MARABÁ – GMM QUE EXERCEM 

CARGOS DE GUARDAS MUNICIPAL E INSPETORES. 

Requerimentos da Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO 

MELO.  

Nº 35/2013 - SOLICITA A IMPLANTAÇÃO DE AGENCIA DOS CORREIOS NO BAIRRO 

SÃO FÉLIX PIONEIRO – MARABÁ. Nº 36/2013 - SOLICITA A IMPLANTAÇÃO DE CASA LOTÉRICA NO BAIRO SÃO 

FÉLIX PIONEIRO. Nº 37/2013 - SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO DA RUA 09, NO BAIRRO VALE DO ITACAIÚNAS ENTRE A 

AVENIDA MINAS GERAIS E AVENIDA AMAZONAS - NESTE MUNICÍPIO. 

Requerimentos do Vereador ALECIO STRINGARI. 

Nº 48/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DO MURO DA ESCOLA MUNICIPAL DE 

ENSINO FUNDAMENTAL CAMINHO DA LIBERDADE, VILA JOSINÓLIS, MUNICÍPIO DE MARABÁ. Nº 130/2013 - 
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SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA CRECHE NO RESIDENCIAL VALE DO TOCANTINS, EM MARABÁ. Nº 132/2013 - 

SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA ESCOLA NO LOTEAMENTO VALE DO TOCANTINS, EM MARABÁ.  

Requerimentos da Vereadora MARIA DE NAZARÉ RIBEIRO DE 

ALENCAR. 

Nº 30/2013 - SOLICITA A DISPONIBILIZAÇÃO DE UM CONTAINER PARA SER 

COLOCADO NA AV. ITACAIÚNAS COM A RUA GOIÁS, LOCALIZADA NO BAIRRO BOM PLANALTO. Nº 31/2013 - 

Nazaré  SOLICITA A EXTENSÃO DE LINHA DE ÔNIBUS NA AVENIDA MARECHAL DEODORO, LOCALIZADA NO 

BAIRRO CENTRAL.   

Requerimentos da Vereadora VANDA RÉGIA AMÉRICO GOMES. 

Nº 34/2013 - SOLICITA A INSTALAÇÃO DE UMA ACADEMIA AO AR LIVRE NA ORLA 

SEBASTIÃO MIRANDA - VELHA MARABÁ. Nº 35/2013 - SOLICITA À MESA DIRETORA DESTA CASA QUE ENCAMINHE 

EXPEDIENTE AO PROCON, SOLICITANDO MAIOR RIGOR NA FISCALIZAÇÃO DAS AGENCIAS BANCÁRIAS, QUANTO 

AO TEMPO DE ATENDIMENTO. Nº 36/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONCLUSÃO DA CONSTRUÇÃO 

DO MURO DA ESCOLA SÃO JOSÉ - VILA SÃO JOSÉ KM 08.    

Requerimentos do Vereador GUIDO MUTRAN JÚNIOR. 

Nº 35/2013 - SOLICITA DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA FOLHA 16, 

VIA TRECHO ENTRE AS QUADRAS 32 E 33 E QUADRAS 05 E 07 - NOVA MARABÁ. Nº 36/2013 - SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UM COMPLEXO ESPORTIVO NA FOLHA 16, NA ÁREA ANEXA AO 

GINÁSIO POLIESPORTIVO, EM FRENTE ÀS QUADRAS 31 E 04 E RV 197 (CENTO E NOVENTA E SETE). Nº 37/2013 - 

SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UMA CRECHE NO BAIRRO SÃO MIGULE DA 

CONQUISTA, COMPLEXO CIDADE NOVA.   

Requerimentos do Vereador JOÃO VANDERLAN SOUZA 

ALBUQUERQUE. 

Nº 67/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL O SERVIÇO DE ATERRO E 

TERRAPLANAGEM PARA AS RUAS 03, 04, 05, 06, E 07, TODAS LOCALIZADAS NO BAIRRO NOSSA SENHORA 

APARECIDA - COCA-COLA. Nº 68/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL O SERVIÇO DE ATERRO E 

TERRAPLANAGEM PARA AS RUAS 08, 09, 10, 11 E 12, TODAS LOCALIZADAS NO BAIRRO NOSSA SENHORA 

APARECIDA - COCA-COLA. Nº 69/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL O SERVIÇO DE ATERRO E 

TARRAPLANAGEM PARA AS RUAS 13, 14, 15, 16 E 17, TODAS LOCALIZADAS NO BAIRRO NOSSA SENHORA 

APARECIDA - COCA-COLA.  

Requerimentos do Vereador RONALDO BATISTA CHAVES. 

Nº 33/2013 - SOLICITA CONSTRUÇÃO DE CRECHE NO BAIRRO JARDIM UNIÃO E 

BELA VISTA. Nº 34/2013 - SOLICITA ÀS EMPRESAS DE TRANSPORTE PÚBLICO URBANO A OFERTA DA LINHA DE 

TRÁFEGO DOS ÔNIBUS ENTRE OS BAIRROS VALE ITACAIUNAS E LIBERDADE. Nº 35/2013 - SOLICITA REFORMA E 

AMPLIAÇÃO DE MAIS 04 SALAS DE AULA NA ESCOLA ALBERTINA MOREIRA NA FOLHA 06, BAIRRO NOVA 

MARABÁ. 

Requerimentos do Vereador PEDRO CORREA LIMA. 

Nº 33/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO ESTADUAL A REFORMA E AMPLIAÇÃO DO 

PRÉDIO DO 11° CENTRO REGIONAL DE SAÚDE, LOCALIZADO NO BAIRRO NOVO HORIZONTE, MARABÁ-PARÁ. Nº 

34/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO ESTADUAL A CONSTRUÇÃO DA SEDE DA 4ª URE (UNIDADE REGIONAL DE 
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EDUCAÇÃO) NO MUNICÍPIO DE MARABÁ. Nº 35/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL TERRAPLANAGEM E 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DAS RUAS C, M, G E E NO KM07, NOVA MARABÁ. 

Requerimentos do Vereador UBIRAJARA NAZARENO SOMPRÉ. 

Nº 29/2013 - SOLICITA AGENCIA DO BANCO DO BRASIL PARA O BAIRRO 

LIBERDADE. Nº 30/2013 - SOLICITA AGÊNCIA DA CAIXA ECONÔMICA PARA O BAIRRO LIBERDADE. Nº 31/2013 - 

SOLICITA CASA LOTÉRICA PARA O BAIRRO AMAPÁ. 

Requerimentos do Vereador ADELMO AZEVEDO DE LIMA. 

Nº 35/2013 - SOLICITA QUE SEJAM COLOCADAS AS TAMPAS DOS BUEIROS NA 

AVENIDA PARAÍSO - LIBERDADE. Nº 36/2013 - SOLICITA LIMPEZA E DRENAGEM DA RUA LOCALIZADA NA FOLHA 

22, QD 22 - NOVA MARABÁ. 

Requerimentos do Vereador ORLANDO DA SILVA ELIAS. 

Nº 33/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UM PONTO COBERTO PARA MOTO 

TAXISTA NO TERMINAL MIGUEL PERNAMBUCO - MARABÁ. Nº 34/2013 - SOLICITA PONTO DE ÔNIBUS COM 

COBERTURA EM FRENTE AO HOSPITAL REGIONAL KM – 06, SENTIDO MORADA NOVA.  

Requerimentos do Vereador JOSÉ SIDINEI DA SILVA. 

Nº 1/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE 

OBRAS, A INSTALAÇÃO DE NOVOS BANHEIROS PÚBLICOS LOCALIZADOS NAS PRAÇAS DA CIDADE E O REPARO 

E MANUTENÇÃO DOS JÁ EXISTENTES E FISCALIZAÇÃO PARA COIBIR COBRANÇA DE TAXAS DO USO DO 

ESPAÇO. Nº 2/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DO DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE 

TRÂNSITO (DMTU), QUE SEJA FEITO E IMPLANTADO EM MARABÁ UM PLANO DE REORDENAMENTO DE TRÂNSITO 

URBANO COM OBJETIVO DE CONTRIBUIR PARA UMA MELHOR ORGANIZAÇÃO E MOBILIDADE DOS CIDADÃOS 

MARABAENSES. 

Requerimentos do Vereador GILSON FERREIRA DA SILVA. 

Nº 30/2013 - SOLICITA A IMPLANTAÇÃO DE ILUMINAÇÃO NA DUPLICAÇÃO DA 

PONTE DO RIO ITACAIÚNAS E A REVITALIZAÇÃO DA ILUMINAÇÃO DA ANTIGA PONTE DO RIO ITACAIÚNAS. Nº 

31/2013 - SOLICITA A REVITALIZAÇÃO DO ACESSO A PRAIA DO GELADINHO, NO BAIRRO SÃO FÉLIX KM 01. Nº 

32/2013 - SOLICITA A INTERDIÇÃO IMEDIATA E A REFORMA DO PARQUE CONSTANTE NA PRAÇA SÃO FRANCISCO 

- CIDADE NOVA. 

Requerimentos do Vereador GERSON AUGUSTO DOS SANTOS 

VARELA. 

Nº 28/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UM POÇO 

ARTESIANO PARA O BAIRRO SÃO MIGUEL DA CONQUISTA. Nº 30/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A 

REFORMA DA PRAÇA "FRANCISCO COELHO", BAIRRO FRANCISCO COELHO. Nº 32/2013 - SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UM POSTO DE SAÚDE NO BAIRRO NOSSA SENHORA APARECIDA 

(COCA-COLA).   

Foram apresentadas e encaminhadas para a Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação as seguintes matérias:  

Projeto de Lei nº 55/2013, de autoria do Vereador ANTÔNIO 

FERREIRA DE ARAÚJO, DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DO CORTE DE ENERGIA ELÉTRICA E ÁGUA 
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NO MUNICÍPIO DE MARABÁ COM FULCRO NOS ARTIGOS 170 E 227 DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL E NOS 

ARTIGOS 4,6,22,32 E 71 DO CÓDIGO DE PROTEÇÃO E DEFESA DO CONSUMIDOR E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.  

                                       Projeto de Lei nº 56/2013, do EXECUTIVO MUNICIPAL, AUTORIZA O 

MUNICÍPIO DE MARABÁ A FIRMAR CONVÊNIO COM ENTIDADES FILANTRÓPICAS QUE OFEREÇAM 

ENSINO DE EDUCAÇÃO INFANTIL DE FORMA GRATUITA, OBJETIVANDO O AUMENTO DA OFERTA DE 

VAGAS ÁS CRIANÇAS QUE OBTENHAM VAGA NA REDE MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

                                      Projeto de Lei nº 57/2013, do EXECUTIVO MUNICIPAL, DISPÕE SOBRE 

AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2014 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, (LDO).  

Em votação o Parecer contrário da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação ao Projeto de Lei nº 22/2013, do EXECUTIVO MUNICIPAL, INSTITUI O 

PROGRAMA COMUNIDADE EM DEBATE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após as discussões o 

Parecer foi aprovado por unanimidade e o Projeto prejudicado e será arquivado.                                                  

                                      Lideranças: Não houve.  

    Encerramento: Não havendo mais assunto a tratar a Sessão foi 

declarada encerrada e para constar, foi lavrada esta Ata que depois de apreciada e 

aprovada será assinada pela Senhora Presidente e Secretários presentes. 


